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 ATA N° 005/2024 

SESSÃO ORDINÁRIA 01/04/2024 

Ao primeiro dia do mês de abril de dois mil e vinte e quatro (01-04-2024), às dezoito horas e trinta 

minutos (18h30min), reuniram-se os Vereadores da Câmara Municipal de Cruzaltense, Estado do Rio 

Grande do Sul, para a 04º SESSÃO ORDINÁRIA DA 6º LEGISLATURA, nas dependências da 

Câmara Municipal de Vereadores de Cruzaltense, sob a presidência do Vereador Sr. Tiago Lorenzi 

secretariado pelos Vereadores, 1º Secretário Sr. Mauri Balbinot e 2º Secretário Sr. Osmar Loureiro da 

Silva. Feito a chamada estavam presente os nove (09) Vereadores: Sr. Ari de Pauli, Sr. Mauri Balbinot, 

Sr.ª Micheli Avozani, Sr. Jaime Strada, Sr. Tiago Lorenzi, Sr. Mauri Agostini, Sr. Carlos Zangrande, Sr. 

Osmar Loureiro da Silva e Sr. Amarildo José Bampi. Havendo número legal, em nome de Deus o Sr. 

Presidente deu por abertos os trabalhos da Sessão Ordinária. Logo após convidou o 2º Secretário para 

fazer a leitura de um trecho bíblico. Prosseguindo, o Presidente solicitou a Secretária que fizesse a leitura 

da Ata nº 004/24, que foi posta em discussão e votação sendo aprovada por unanimidade. De imediato o 

Senhor Presidente pediu para o 1º secretário fazer a leitura do Oficio PM nº 051/2024 de 28 de março de 

2024, que encaminhava o Projeto de Lei Municipal a seguir. Dando continuidade com a leitura do Projeto 

de Lei Municipal n° 010/2024 de 25 de março de 2024 - “Altera dispositivo III do artigo 4º da Lei Municipal 

nº 1.448/2022 de 03 de março de 2022, e dá outras providências.” O Projeto foi colocado em discussão, 

como ninguém se manifestou em votação foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo o Sr. Presidente 

pediu para o Primeiro Secretário fazer a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 011/24 de27 de março de 

2024 - “Altera o artigo 2º da Lei Municipal nº 1.585/24 de 26 de março de 2024 e dá outras providências.” O 

Projeto foi colocado em discussão, como ninguém se manifestou em votação foi aprovado por 

unanimidade. O Sr. Presidente passou  aos assuntos gerais. Havendo somente um inscrito o Sr. Presidente 

passou a palavra ao Vereador Sr. Ari, cumprimentou o Sr. Presidente e os Srs. Vereadores, usou a tribuna 

para pedir ao líder do governo levar ao responsável para que seja feita uma lombada nas proximidades 

das propriedades do Sr. Luís Polon, Sr. José Suravski e Sr. José Casagrande na comunidade São Roque, 

pois com o asfaltamento os veículos passam em alta velocidade podendo ocorrer acidentes. Também 

solicitou que seja feito o patrolamento na estrada que da acesso as propriedades do Zulian, Capra e 

Talgatti, visto que os transportes estão tendo dificuldade para usar esta via, na oportunidade falou que 

teriam que arrumar a estrada que liga a entrada do Sr. Adão Michalczuk até o Zanoni da linha 

Palmeirinha, estando essa em más condições. Fez outro pedido que seja cascalhado a propriedade da Sr.ª 

Noemi da Silva, visto que já solicitou e não fora atendida. Na ocasião convidou a todos os Vereadores e 

Presidente para darem uma vistoriada na faixa que liga Entre Rios do Sul, como é uma via de muita 

movimentação de caminhões pesados, maquinas agrícolas e veículos em geral a mesma esta em péssimas 

condições de trafegabilidade, danificando os veículos que por lá trafegam, havendo varias reclamações de 

pessoas que nem moram em nosso Município. Mais uma reclamação que fez, foi que após o temporal 

houve danos na casa da moradora Margarida Martins, porem recebeu do poder Público somente os 

brasilites, tendo que desembolsar para o concerto um valor de R$ 600,00 (seiscentos reais), sabendo que a 

mesma tem uma renda mínima de aposentadoria. Fez uma comparação que no Município vizinho Entre 

Rios do Sul, fora distribuído gratuitamente brasilites de 6 mm e mão de obra completa para as reformas 

necessárias, já em nosso Município, comentou que o morador Jair, construiu sua casa particular e após o 

temporal a mesma foi descoberta, ainda encontra-se sem o telhado e esta apodrecendo, sabendo que o 

Munícipe esta internado fazendo tratamento de saúde, pediu aos administradores se os mesmos não tem 

condições de mandar um funcionário fazer a reforma necessária, diz ser uma vergonha passar por lá e 

deparar-se com a situação. Sente-se envergonhado em ter que fazer uma comparação com outros 

municípios e salienta ao Prefeito Sr. Juarez Sandri que é uma vergonha e já esta cansado de falar com o 

mesmo a respeito de vários pedidos sem resultado. Diz que Entre Rios do Sul deram uma ajuda de custo 

de oito mil reais para cada produtor de leite pra fazer a silagem e vão dar mais dez mil reais cada um. 

Com esse desabafo pede para o líder do Governo repassar aos responsáveis para que seja feito os ajustes 

necessários de suas solicitações. Salientou ainda aos Srs. Vereadores a respeito do Sr. Tiago Lorenzi, 
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onde passou um ano sem poder pronunciar Sr. Presidente, pelo motivo de um desentendimento que houve 

a um tempo atrás, sentindo- se prejudicado com alguns comentários que o mesmo teria feito sobre ele, 

com isso diz não valer a pena guardar rancor, na qual pode até trazer doenças afetando a saúde, sendo 

assim pediu escusas  ao Vereador Sr. Tiago e fala que o perdoa e não quer ser seu inimigo, pois não 

perdoando os outros ninguém o perdoará. Agradeceu o uso da palavra. Como não havia mais ninguém 

inscrito o Sr. Presidente, fala que realmente esteve passando por algumas estradas do interior inclusive 

pelas quatro encruzilhadas e viu uma situação bem complicada e que além de buracos a vegetação esta 

quase obstruindo as mesmas, não entende o motivo de ser tão difícil manter e abrir as estradas do nosso 

município, acha que deveriam conversar e fazer as coisas fluírem, não sabe dizer qual o motivo, se são os 

operadores ou secretários. Vereador Sr. Jaime pediu um aparte que foi concedido e salientou se não seria 

a hora de fazer uma reunião com o Prefeito para ser terceirizado o serviço, pois sabe que tem varias 

maquinas quebradas, diz nem mais ir para bares pois escuta muitas reclamações dos Munícipes, teriam 

que estar defendendo pela parceria, mas a realidade é que não tem como justificar tanto descaso com a 

população, talvez acha que seria importante uma reunião com o Prefeito, secretários e Vereadores para 

discutir o assunto e ver o que esta acontecendo, relatou que no Município de Pontão foi terceirizado os 

trabalhos porém lá o problema e a falta de cascalho, bem diferente da nossa realidade, eles precisam fazer 

sessenta quilômetros para conseguir uma carga, mas mesmo assim chega na safra e as estradas estão boas, 

disse que a secretaria e do seu partido, mas não sabe o que esta se passando. Vereador Sr. Ari pediu um 

aparte que foi concedido e disse que esteve conversando com o Prefeito e perguntou, se o mesmo esta 

enchendo os bolsos com o asfaltamento ou o que esta acontecendo, pois não sabe o que dar de explicação 

ao povo. Presidente Sr. Tiago comentou que teriam que reunir-se para ajustar, pois os agricultores estão 

passando dificuldades nesta questão de estradas, acha importante marcar uma reunião com os secretários 

e prefeito, para ver o que esta havendo. Vereador Sr. Osmar pediu um aparte que foi concedido e disse 

que segundo secretários há falta de cascalhos adequado para realizar o trabalho. Presidente comentou que 

terão que conversar para ser ajustado esses pontos, finalizou dizendo ao Vereador  Sr. Ari que quanto sua 

fala na questão do desentendimento ao seu respeito, diz que se falou alguma coisa que lhe ofendeu, tenha 

sido pelo impulso ou sem querer, pediu escusas, mas que tem sua consciência bem limpa e diz que 

trabalham juntos e estão ai para se ajudar. Como não havia mais nada a tratar o Sr. Presidente declarou 

encerrada a Sessão, aproveitando para comunicar que a próxima Sessão Ordinária, será realizada no dia 

08 de abril às 18h30min, com a concordância dos Srs. Vereadores. Sala das Sessões em 08 de abril de 

2024. 

 

 

 

        Tiago Lorenzi                                 Mauri Balbinot                             Osmar Loureiro da Silva 

 Presidente do Legislativo                         1º Secretário                                         2º Secretário 


